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Родительское собрание 

«Путешествие в страну знаний» 

Цели: расширение контакта между педагогами и родителями; моделирование 

перспектив взаимодействия на новый учебный год; повышение педагогической 

культуры родителей. 

Задачи:  

 рассмотреть возрастные и индивидуальные особенности детей 5-6 лет; 

  познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной 

работы, задачами дошкольного учреждения на новый учебный год; 

  обновить анкетные данные семей воспитанников; 

  научить родителей наблюдать за ребенком, изучать его, видеть успехи и 

неудачи, стараться помочь ему развиваться в его собственном темпе; 

активизировать работу по развитию речи детей. 

Форма проведения: встреча-путешествие. 

Участники: воспитатели, родители. 

План проведения: 

1.Вступительная часть. 

2. а) Презентация «Особенности образовательного процесса в старшей группе». 

    б) Обратная связь с родителями. 

3.Слово методисту, инструктору по физкультуре, педагогу дополнительного 

образования по хореографии. 

4.Выборы нового состава родительского комитета. 

5. Заполнение анкет. 

6. Заключительная часть. 

 

Ход мероприятия 

Подготовительный этап 

Оформление фотогазеты «Прощай, лето» (родители приносят летние семейные 

фотографии, рисунки детей). 

Анкетирование родителей во время родительского собрания.  

Организация чаепития за круглым столом. 

  



Организационный этап 

Родители заходят, рассаживаются за круглый столик. 

Звучит музыка, помогающая снять усталость, настраивающая на совместную 

работу. Столы расположены полукругом. На центральной стене — выставки, 

плакат с темой собрания. 

Родители изучают содержание программы родительского собрания. 

1. Вступительная часть 

Звучит торжественная музыка.  

Воспитатель. Добрый вечер, уважаемые родители! Мы очень рады видеть вас в 

нашем уютном музыкальном зале! Сегодня у нас праздник. Попробуйте 

догадаться какой. Нашим знаменитым путешественникам исполнилось пять 

лет, они перешли в старшую группу детского сада! 

      Поздравляю Вас, уважаемые родители! Теперь наша группа называется 

группа  «Мотыльки». С вашей помощью мы постарались создать уют и 

развивающую предметную среду (благодарность родителям). В наш коллектив 

влились новые ребята, и мне бы хотелось познакомить  вас с новыми 

родителями. (Знакомство с новыми семьями).  

     А теперь можно отправляться в страну Знаний. А главные путешественники 

- это наши дети! Давайте передадим им свои пожелания. 

Упражнение «Пожелание» 

Родители встают в круг, воспитатель пускает по кругу бубен.  

Ты катись, веселый бубен,  

Быстро-быстро по рукам.  

У кого веселый бубен,  

Тот пожелание скажет нам. 

Пожелания родителей записываются на видеокамеру. 

2. а) Презентация «Особенности образовательного процесса в старшей 

группе». 

Итак, сегодня мы — дети, педагоги и родители - отправляемся в круиз по 

океану Знаний, которое продлится еще не один год, а конечный пункт нашего 

путешествия — это, конечно же, Школа. 

Чтобы отправиться в такое длительное плавание, нам необходимо надежное, 

оборудованное и красивое плавательное средство. Это наш детский сад и наша 

группа (предметно-развивающая среда, без нее невозможно полноценное 

всестороннее развитие наших детей).  



Воспитатель. Корабль готов к отплытию. Полный вперед! Нет... чего-то еще 

нам не хватает! Конечно же, спасательных средств — педагогических знаний. 

А знаете ли вы, уважаемы родители, особенности наших главных 

путешественников? Что представляют собой дети в возрасте 5-6 лет? 

Каждый ребенок развивается по-разному, у каждого свой путь и темп развития. 

Но все же есть нечто общее, что позволяет охарактеризовать детей, их 

возрастные особенности. Составим общий возрастной портрет ребенка 5-6 лет, 

выделив показатели разных сторон его развития. (Описание возрастных 

особенностей можно найти в образовательной программе, по которой работает 

дошкольное учреждение). 

Возраст 5-6 лет справедливо называют старшим дошкольным. Ближе к шести 

годам у детей начинают проявляться черты, свойственные дошкольникам 

старшего возраста: некоторая произвольность психических процессов, рост 

познавательных интересов и самостоятельности, попытки объяснить 

интересующие их явления окружающей жизни. Любознательность, потребность 

в самостоятельности и активности, в свою очередь, благотворно влияют на 

психику и поведение.  

Воспитатель рассказывает родителям о режиме дня, образовательных 

программах, по которым осуществляется педагогический процесс, задачах 

воспитания и обучения, об основных занятиях и видах детской деятельности 

(сетка занятий), о дополнительном образовании (кружки). 

     б) Обратная связь с родителями. 

Родители задают интересующие их вопросы, высказывают свои предложения. 

Воспитатели отвечают на их вопросы. Им выдаются памятки «Возрастные 

особенности детей 5-6лет». 

3. Слово методисту и доп.работникам детского сада. 

Они будут говорить о предстоящих целях и задачах на весь год. Как они будут 

работать с детьми. 

4. Выборы нового состава родительского комитета.  

Воспитатель. А как можно отправиться в плавание без надежной команды?! 

Предлагаю выбрать родительский комитет группы, который будет заниматься 

вместе с воспитателями организацией всех наших совместных проектов. 

Работа родительского комитета группы регламентируется документом 

«Положение о родительском комитете муниципального дошкольного 

образовательного учреждения». 

Коротко напоминаем родителям о его функциях. 



Возможные должности представителей комитета: председатель родительского 

комитета (он является представителем от группы в родительский комитет 

МКДОУ или Совет) и 2 заместителя председателя родительского комитета. 

X. Заполнение родителями анкеты 

Родители заполняют анкету семьи, куда вносят все изменения, произошедшие 

за текущий период (изменения фамилий, адрес телефонов, места работы и т. п.).  

XI. Заключительная часть  

Воспитатель. Путешествие в страну Знаний продолжается. Желаем вам 

успехов, интересных открытий, веселых игр и настоящих друзей! Только 

вперед! 

Вариант решения родительского собрания: Установить график проведения 

групповых родительских собраний — 1 раз в квартал. Время начала 

родительского собрания — 17.30. 

Председателем родительского коллектива группы избрать, (Ф.И.О.). 

Утвердить родительский комитет в следующем составе: 

(Ф.И.О. членов родительского комитета, их телефоны). 

Принять к сведению содержание памяток «Ребенок 5-6 лет». 

Педагогам и родителям осуществлять взаимодействие друг с другом, стремясь 

к выполнению главной задачи — созданию благоприятных условий для 

образования детей в сложившемся коллективе. 

 

 

 

 


